



□记者 宋风

在2017年临港经济发展论坛闭幕式上,中国港口协会常务副会长陈英明根据参会的各位专家观点,结合中外发展临港经济的经验教训,为我市发展临港经济提出了一些建议。陈英明说:“临港产业发展规划必须将港口、物流园区、临港产业园区以及集疏运通道统一进行规划建设。铁路线要引进周口港区,这一点非常重要。”

陈英明的建议与周口港区的规划高度契合,眼下周口港区正着力打造以水运为基础的多式联运枢纽,大广高速互通立交项目进入建设阶段,疏港铁路专用线、连接通用机场的快速通道规划和开工前期工作也在稳步推进。

沙颍河航道规划等级为3级,河道最宽处260米,最窄处160米,通航最低水位不低于5米,通行能力单船1500至2000吨,拖船达万吨以上。目前,我市正在积极实施沙颍河航道升级改造工程,预计2019年主体工程完工,年通行能力将达1.5亿吨,船闸通过能

力达5000万吨以上。尤其是安徽境内“引江济淮”工程完工后,周口到达长江主航道的航运里程将缩短近400公里,周口同长江中上游地区和武汉城市群之间的货运交流将会变得更快捷。

来自安徽蚌埠的虞先生长期在沙颍河航线上跑运输,一年要来周口中心港装卸货物十几次。他告诉记者,从下游港口发往周口的货物,上岸后需要通过货车运往周口周边各地市。“离周口中心港最近的高速公路出口在东新区,离码头七八公里,如果在周口港区开设高速公路出口,能节省更多运输成本。”

市交通局港区分局工作人员向记者介绍,大广高速在周口市境内全长约140公里,位于东新区的出入站口距中心港码头7.9公里。宁洛高速横贯周口市东西,境内全长约110公里,出入站口与迎宾大道相接,距离中心港码头20.5公里,对港区的发展带动效果不明显。由于港区离高速出入口较远,客观上会给来往车辆造成大量的时间浪费、资源的消耗、运输成本的增加以及运输

效率的降低,同时也增加了港区辖区内329国道的通行压力。

为了实现周口中心港与全国高速公路网无缝对接,总投资约2.43亿元、连接南北交通要道“五进十出”的大广高速周口港区互通立交项目,已进入建设阶段,根据计划,2018年年底前确保完成总工程量的60%。项目完工后可使329国道及周边车辆与大广高速实现快速转换,与区域内其他高速公路、国道、省道连接成网,形成区域内较为完善、高效的高等级公路运输体系,有助于发挥区域路网的整体效益,同时减少港区市政道路交通量,方便居民出行。

随着港区的发展,未来几年中心港码头货物吞吐量将迅速上升,为了提供活跃度更高、连通性更强的综合交通运输服务,港区将铁路专用线建设作为多式联运的重要环节,正在规划与京九、京广铁路大动脉紧密相连的疏港铁路专用线,直通中心港码头。

根据中国中铁工程设计咨询集团有限公司针对港区铁路专用线项目的

预可行性研究报告,考虑未来港区港口码头总体规划经济的增量,分析主要运输货类和相关产业发展前景,结合运输经济性的计算,预测港区铁路、水路联运年需求近远期分别为80万吨、150万吨。

周口港区铁路专用线作为港区公、铁、水联运体系的重要组成部分,建成后可为港区各企业提供原材料及产品运输服务,提升港区交通运输能力,有利于节约运输成本、保证企业生产和环境保护,对于促进本地区社会经济发展、实现中部崛起和地区间社会经济健康协调发展提供了强有力的支持。

另外,港区毗邻正在建设的周口通用机场和规划中的周口民用机场。港区规划了与郑州航空港、周口通用机场和民用机场相连的快速通道,实现与周边机场、航空港的无缝衔接,形成空、水联运。

未来,周口港区将形成公、铁、水、空四位一体的多式联运枢纽,为临港经济发展、中原港城建设提速。(02)



4月12日下午,60多名来自全市各行各业的青年创业者齐聚“创客沙龙”,通过交流、分享等形式激发灵感,碰撞火花。据介绍,本次“创客沙龙”由团市委、市青联联合主办,旨在借助这种新颖的形式,激发青年创业热情。

记者 姬慧洋 摄

川汇区检察院联合团区委 开展“送法进校园”活动

□记者 牛勇威

本报讯 4月11日,川汇区检察院联合团区委在周口二中开展“送法进校园”活动,为全校师生上了一堂生动的法制宣传教育课。

当天,川汇区检察院未检科检察官从青少年成长过程中普遍存在的不良特征;如何努力提高自身素质、预防违法犯罪的发生;自觉增强法律意识和法制观念,做到知法、懂法、守法三个方面,结合中小学生违法犯罪的特点、成因及后果,用一个个具体案例以案说法,详细讲解青少年违法犯罪给社会

造成的严重危害,给家庭和个人带来的不良影响,教育学生要学习法律知识,用法律武装自己,增强防范意识,自觉抵制各种不良行为,告诫青少年不触碰法律“高压线”,树立正确的世界观、人生观、价值观,珍惜青春年华。同时,检察官还向师生发放了《预防青少年犯罪法》宣传手册,并与同学们一起朗读了梁启超的《少年中国说》,现场气氛热烈。

此次法制宣传教育课增强了同学们自我保护、自我约束意识,为他们做知法、懂法、守法公民奠定了基础。(06)